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Portique 20 : les verbes R

Ce sont les verbes dont la troisiéme radicale est un 'Alef qui peut de-
venir quiescent, "']“'7{;’& 'T“Q'? T, en abrégé X“D). Exemple : NP, il
sait. IIs ne font pas partie des verbes a troisiéme radicale gutturale.
Les verbes R*9 se conjuguent comme les D"D'?_E]' . Toutefois, chaque
fois que la troisiéme radicale 'Alef doit avoir un 1] N]W ce "Alef de-
vient quiescent, méme en fin de mot. De fait, la syllabe fermée de-
vient ouverte. Il s’agit donc surtout de savoir ce que devient la syllabe
fermée NX.

1- BX devient RX devant I'affixe i1]- du futur et de I'impératif.

2- NX devient RX au passé de toutes les conjugaisons sauf au '7i? (sauf
pour les verbes d’état qui ont un passé en '732@)

3- NX devient RX dans les autres formes. En fin de mot, RX devient
toujours NX.

4- Dernier point, pour le féminin singulier du présent quand il se
termine par Taw, la terminaison PRX devient NRX.

En résumé, les différences des 8“9 avec les D’D'?Ej sont beaucoup
moins nombreuses que les différences des *5 avec les D’D'?E]'. llya
des analogies entre les deux groupes, en particulier au "?’ISJ@ 1’3 our
les N“? peuvent emprunter les formes des **?. De méme, le '71]9 de-
vant l'affixe 11- du futur et de I'impératif est commun aux deux
groupes.

D’autre part, tous les infinitifs des R“9 sont identiques a ceux des
D’D'?Ej. Pour le présent, c’est seulement le féminin singulier qui est
différent. Pour les futurs et les impératifs qui n'ont pas la voyelle
e, les 8“5 sont identiques aux D’D’?W .

Nous n'indiquons que les formes différentes des D’D'_?Clj, en
commencant par le '71? 0.
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'75_-7@ D’DL)W NXA, trouver ‘73@ D’D‘?W N2X, avoir soif
Y TR gk TIRDY
el PR ik DRY
NV PR e N
Yy KD W Qe
ia D e by MY
a5 pial] CERYD alqiy aiy Jar
Y TR 2 TR
5p, Hyip *7ira w'a) ] Zigl Y ylal
%P, B nira RIP LENa)
TN N
DR mge\e
9} ' niMNn
STNY, 5P 25 )
25 RN
237 Xa
257 L
MY, P 237 Yeal
ghmicy TRED

ILes verbes d’état sont identiques aux D'R7YW de méme type.
21l existe une autre forme possible : T§XIn.
3Etre appelé. 1dentique aux 0'0%Y.
4 Analogue i celui des *“9.

SPour les R“Y, il est de type SYON.
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Haw, S myap ) RN, se trouver

A RG]

<

g gl
g e

<

g e
WYY gt el
alqialih alytia)

<

iARa TR

13, Svm N0 NS

Svmy, TRy ghgaly ghieiy

oy, g YA gt ey

bys, 2w myay ] RN, remplir

Y TR
b Lre
Au lieu de N5 oniay g e
;1";; parfois ' 1]'!?_‘3'7 qm‘?‘m

' o OF7R
RS TR

10n ne peut donc pas distinguer le passé du présent.
ZPlus rarement IRYM).
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byB, rira

SyB, TnY
Spe, My

buB, "oy

SyB, "1ira

SpB, Ty

Portique 20 : les verbes )

apiopia

iy ala

R

2y N
T TR
mio R
i PN
g N
W7D D e
alggr aly ye
7D R
gpe= PR
g (Pl
g==s N
== N7
g= N
730N TN

11l existc une autre forme possible: M¥5RR.
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SyEnT, 13y

SN, ira

QVEDT, THY

BN, MY

oW, Hus

Portique 20 : les verbes R

ayayp

Rgr_:ﬂﬂ se retrouver

yamer ey
PR
TR0
WTAZNT
DTN
R

TR
y ey
g ialgy
NN
iy SNayy
RN

agiopiya

g Nalya

Ly-ras

g alyy

TR

TN

myap]

RX0T., inventer

Sian
ISR

TR
y
g ay
Eh vy
iy \ay
RN

Le 113, ‘7’3_.75)?_1, est identique, sauf la forme rare DRSQD.

TRy, e

My, Hoed
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2w, Spe] NPT RG]
gmlieiy ey
nadpn RS
mly iy
thmiy ety D ary
DORRT DENYT
=t JENRnT
1irg, Svey gaive IIRSoR
TR, 08T 0P RED
mli/nly Qia'y
R Qe
ml ) Qe
gty ey

Voici la plupart des racines se conjuguant comme ci-dessus :

RDON, venir, RT3, N°R, imaginer, K3, étre consterné, R1Q, couper, RDA, exprimer, RD2J,
étre prononcé, RBA, exprimer, NB1, étre exprimé, RBANT, s’exprimer, RPN, devenir
connaisseur, R02, créer, R12), étre créé, R13, déboiser, R, étre déboisé, R, se
rétablir, Ni71, geindre, RR1, siroter, K1), étre siroté, R, avaler, RRANT, étre avalé,
RDAT, abreuver, NDQY], étre abreuvé, R]7, abonder, R'AT1, devenir ours, R37, déprimer,
K37, étre déprimé, RDTi1, étre opprimé, RT7], étre objet d’opprobe, RUT, RUTY, se
couvrir d'herbe, Y7, étre couvert d’herbe, ', faire pousser de U'herbe, RO, étre
couvert d'herbe, &'?UJ_, étre éloigné, KT, constater, R7), étre constaté, RTNV], se vérifier,
R2AM), se cacher, KA, cacher, KA, étre caché, RADNNT, se cacher, KA, dissimuler,
RIAMT, etre dissimulé, RO, pécher, KB, purifier, RAO, étre purifié, RO, se purifier,
R*OMT, rater, RO, étre raté, s'?cr, tomber malade, N"?Hﬂ rendre malade, se rouiller,
RRMOA, s’amollir, RO, flatter, KB, R'B1, calomnier, K™, chier, K70, K70,
rapiécer, t&";xg, étre rapiécé, W'?@T_I, rapiécer, &'7(313 étre rapiécé, RO (prés. : ROD), étre
impur, RRO), devenir impur, RRO, souiller, RBRO, étre souillé, RABIT ou RALNT,

IPlus rarement m¥xnQ.
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devenir impur, RQUOT, se souiller, R, importer, RA, étre importé, RX?, exporter, RX’,
étre exporté, N7, effrayer, &'?, NN, étre effrayeé, k'??, emprisonner, &'??J, étre
emprisonné, &"?Dﬂ, hybrider, R'?D«j , étre hybridé, &’3'?17, s’endurcir, NOR, frapper,
s'?r; (prés. : R’?Q), &'??;J, étre plein, KPR, remplir, !&'?fg, étre rempli, R';?Dljﬂ, se remplir,

R¥D, trouver, R¥N]1, se trouver, R¥NDNIT, se retrouver, R'XND77, inventer, RYNI], étre
inventé, R*NAT, décoller, RA), RA), R, prophétiser, R, élever, NZ;?J\ étre éleveé,
NZ;J;I?U, s’élever, RQQ, se saotiler, RIV), étre bu, 890, peser, &'7@ étre pesé, R"?C)ﬂ, faire
pencher la balance, RRB], devenir aveugle, RAQ, aveugler, RANOIT, devenir aveugle,
N'?QJ_, étre merveilleux, R'?E, accomplir, &'mnn s'étonner, &"?5?_1, faire merveille,
&'75{1 étre merveillewx, RMBNT, devenir sauvage, R™MB7, féconder, R1Y, s'assembler,
RIX), s'assembler, R'2X{T, enroler, RIXT, étre enrolé, NRX (prés. : RDX), avoir soff,

RMYT, assoiffer, RRXT, étre assoiffé, NIP, envier, RIP, étre envié, RIPNT, devenir
Jalowx, RIPPT, irriter, RBP, geler, RBP), se figer, REP, enlever, RBPNT, geler, N'BRT,
congeler, RBP{T, étre congelé, R, appeler, R7P1, RWYP, étre appelé, RPNV, s’appeler,
RPT, dicter, ROP1T, étre dicté, RBT, guérir, RET), étre guéri, KRBT, guérir, affaiblir,
KRBT, etre guéri, BN, suivre un traitement, KXY (prés. : R*3Y), croitre, KT, exalter,

R, hair, NI, étre hai, RID, hair, RIDDT, se faire détester, KWW, rendre odieux, R,
étre rendu odieux, R, se transformer, 83, changer, R}, étre change, KUY, exciter.

Avec les N“D s’achévent les verbes qui ont un probléme de troisiéme
radicale. Nous allons voir maintenant les verbes qui ont un probléme
avec la seconde radicale faible.

Voir BL (54), GKC (74), L (942 a 965}, J (78).

Pour les arabisants

La catégorie des R*3 correspond aux racines arabes dont la troisiéme consonne

radicale est Hamza.
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